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Niederschrift 
 

über die 6. Sitzung der Gemeindevertretung Dunsum am Dienstag, dem 24.09.2019, im 
Haus Nr. 2, Dunsum. 

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 20:05 Uhr - 21:23 Uhr 
 
 Gemeindevertreter 
Herr Tade Christiansen ab 20.10 Uhr zu TOP 6 
Herr Leif Hänsch   
Herr Erk Hemsen Bürgermeister  
Herr Jan-Hauke Hinrichsen   
Herr Arno Matzen   
Frau Thelma Peters 1. stellv. Bürgermeisterin  
 von der Verwaltung 
Frau Elisabeth Klepp-Brodersen   
 
 

Entschuldigt fehlen: 
 
 Gemeindevertreter 
Herr Jan Robert Hinrichsen 2. stellv. Bürgermeister  
 
 

Tagesordnung: 

 1 .  Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfä-
higkeit 

 2 .  Anträge zur Tagesordnung 
 3 .  Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunkten 
 4 .  Einwendungen gegen die Niederschrift über die 5. Sitzung (öffentlicher Teil) 
 5 .  Einwohnerfragestunde 
 6 .  Bericht des Bürgermeisters 
 7 .  Bericht der Ausschussvorsitzenden 
 8 .  Bebauungsplan Nr. 3 der Gemeinde Süderende 

hier: Beteiligung im Rahmen einer gesamtinsularen Abstimmung 
 
 1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Be-

schlussfähigkeit 
  

Bgm. Hemsen begrüßt die Anwesenden. Er stellt die ordnungsgemäße Einladung, die 
Anwesenheit und die Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung. 
 
 

 2. Anträge zur Tagesordnung 
  

Anträge zur Tagesordnung werden nicht gestellt. 
 
 

 3. Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunk-
ten 

  
Da überwiegende Belange des öffentlichen Wohls sowie berechtigte Interessen Einzel-
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ner es erforderlich machen, sprechen sich die Gemeindevertreter einstimmig dafür aus, 
die Tagesordnungspunkte 9 bis 11 nichtöffentlich zu beraten. 
 
 

 4. Einwendungen gegen die Niederschrift über die 5. Sitzung (öffentlicher Teil) 
  

Es werden keine Einwände gegen die Niederschrift über die 5. Sitzung der Gemeinde-
vertretung (öffentlicher Teil) vorgebracht. 
 
 

 5. Einwohnerfragestunde 
  

Es werden keine Fragen gestellt. 
 
 

 6. Bericht des Bürgermeisters 
  

Bgm. Hemsen informiert, dass an der Saugstelle Kanal Groß-Dunsum ein Rohr der 
Feuerwehr nicht mehr gängig sei. Die Gemeindevertretung spricht sich dafür aus, bis zu 
200,00 € für die Instandsetzung zu übernehmen. 
 
Weiter berichtet Bgm. Hemsen, dass das Handy des ehemaligen Bürgermeisters nun-
mehr abgemeldet worden sei, da hier mittlerweile der Anbieter gewechselt habe. 
 
In der Sitzung des Tourismusverbandes habe er grundsätzlich einer Erhöhung der 
Dienstleistungsentgelte an die Föhr Tourismus GmbH zugestimmt. Für die Gemeinde 
Dunsum bedeute dies eine Erhöhung um 1.400,00 €.  In einer der nächsten Sitzungen 
werde darüber noch beschlossen werden müssen. 
 
Im Frühjahr sollen voraussichtlich neue Automaten für die Tageskurkarten aufgestellt 
werden. Ein Anbieter für die Föhr-Card sei noch nicht gefunden worden. 
 
Bgm. Hemsen berichtet vom Grundsatzbeschluss zur Gründung eines insularen Ener-
gieunternehmens Insel-Werke GmbH. Die Energie, die auf der Insel durch Wind und 
Solar erzeugt werde, solle auch hier vermarktet werden. Die Gemeinden wollen hier 
mitbestimmen. Hieraus könne ein Pilotprojekt in Schleswig-Holstein werden, dass sich 
auch durchaus werbewirksam einsetzen ließe. Es werde eventuell am 04.11.2019 eine 
gesamtinsulare Informationsveranstaltung hierzu an der Schule geben. 
 
Bgm. Hemsen gibt eine neue Bewerbung um ein Baugrundstück zur Kenntnis. 
 
 

 7. Bericht der Ausschussvorsitzenden 
  

Bgm. Hemsen berichtet von der Teilnahme an einer Sitzung des WBV. Es sei geplant, 
neue Wasserzähler zu verbauen, die funkgesteuert funktionieren. So müsse nicht mehr 
in jedem Haushalt manuell abgelesen werden. Der Betrieb soll für den Verbraucher 
günstiger werden. 
 
An der Sitzung des Forstverbandes habe kein Mitglied der Gemeindevertretung teil-
nehmen können. 
 
 

 8. Bebauungsplan Nr. 3 der Gemeinde Süderende 
hier: Beteiligung im Rahmen einer gesamtinsularen Abstimmung 



 3 

  
Bgm. Hemsen gibt die Unterlagen zum B-Plan Nr. 3 der Gemeinde Süderende zur Be-
teiligung im Rahmen einer gesamtinsularen Abstimmung zur Kenntnis. 
 
Es bestehen seitens der Gemeindevertretung einstimmig keine Anregungen oder Be-
denken. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

Erk Hemsen Elisabeth Klepp-Brodersen 
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